

# 自傳

## 一、我的家庭

我是※※※，出生於台北市。在一個平凡但很美滿的小家庭，家中有爸爸、媽媽、妹妹，我在家中排行老大，扮演著照顧妹妹的角色。從小父母親就用以良好的身教及言教來教導我們，並採用民主式的方法來教育我們，讓我們在當中培養健全的自我判斷力，能夠獨立自主，因而影響我成為溫和，不易與人衝突的個性。爸爸表面上看似對我放縱，但在無形之中，也有一定的威嚴，媽媽雖然嘮叨，但還是給我一定程度的自由，在如此的家庭氣氛下成長，我感到無比的幸福。

我的家庭很特別，不像一般雙薪家庭，父母都早出晚歸，我的父母們時時刻刻都呆在家庭裡面，爸爸是硬體的電腦工程師，媽媽也是，開著小公司經營著小本生意。和一般學生不同的是，一放學回到家，爸爸媽媽都在家裡面迎接著我們，吃晚餐時都是一家四口一起吃，共享天倫。

## 二、求學經歷

在求學路上，父母親總是說：「**讀書固然重要，但培養一技之長更是重要。**」因此除了課業，我亦能兼學才藝。從小到大，我勤練鋼琴與籃球，鋼琴拿到英國皇家第6級的肯定，在鋼琴這條路上，我學會了如何在不斷的失敗當中，不停的進步，從一首不會的曲子，從右手彈弦律、左手彈和弦的分手練習，到兩手一起合奏並用上腳的踏板，這些都是經過一點一滴的累積，從不斷的錯誤之中，進步再進步，也許在練習之中，會遇到瓶頸與難關，甚至會想放棄，但最後我都會咬緊牙關的撐下去，並得到苦盡甘來後的成就感，就像一間公司，即使遇到金融風暴之的挑戰，只

要擁有恆心與毅力，皆能看到雨後春筍般的美景映入眼簾。籃球在國中時就讀甲組名校木柵國中，是球隊的隊長更是當家主力控球後衛，帶領球隊獲得無數勝利、獎盃，其中最為突出的是師生盃季軍。在國中打球的這段時間，我學會了如何在一個團隊中立足、與隊友相處和良性的溝通、互助合作，籃球時一個團隊運動，就像一個成功的企業，背後一定有龐大的員工們忠心的付出，因此與人融洽的相處是我在國中時就已擁有的能力。身為球隊的隊長，我必須擁有過人的領導能力、冷靜的頭腦與過人的觀察力，時時注意球場所發生的一舉一動，我相信這些能力，是我申請企管系的本錢，也不是一般大學生所有的。媽媽常告訴我：「成績好固然重要，但若沒有品格，一切都不重要」，因為媽媽這句話，我時常警惕我的言行舉止，也在國三時，拿到全校優良學生的殊榮，與台北市長郝龍斌合影。

高中是我人生的轉捩點，我放棄了籃球，放棄了許多高中免學雜費的優惠，靠著自己在學業上的努力考上了松山工農綜合高中。在高中三年，我把我的重心移到課業上，與琴藝共同進步，我提升了我的數學能力，原本數學是我最大的威脅，但在我三年的努力勤做題目和夜以繼日的研讀之下，我在學測考了 1 前標的好成績，也是我申請好大學的本錢。

### （一）校內外表現

#### 1. 校內成就

在學校我不只顧及功課，在課業以外的表現更是出類拔萃，校內歌唱比賽從幾百人脫穎而出，進入只有 10 人的決賽，並拿到第五名的佳績。

在三對三鬥牛更是獲得第一名的佳績。

## 2. 校外表現

除了完成學校的學業，我也曾多次在外打工的經驗，有在保險公司當過工讀生、在賣場賣過鋼琴、在餐廳彈過琴，當然在每個不同的工作中，我都能有所長進，也能在這些工作當中學到受用的經驗。

在保險公司的時候，我體驗到什麼是社會的現實，也體認到如何在不斷的拒絕當中不被動搖、屹立不搖。當我們被不斷被的拒絕，才會珍惜出現在眼前的機會。這是在這份工作中所學到的。在賣場時，我學到了一些基本的銷售技巧，當我們在賣一樣東西給顧客時，我們要熟悉他，了解他，要喜愛他的優點，當我們在介紹時，客戶也能感受到我們的熱忱，因此而對他感到興趣，比如說介紹一台電鋼琴，我一定要彈過他，知道他與其他電鋼琴的差異，比如說他的音色較亮，爆發力較強，我們也要熟悉他的功能、錄音、音效等等。。。當我們能順暢的為顧客介紹這產品所吸引我的地方時，顧客也會有相同的感受。

## 3. 社團活動

活動是豐富生活中不可或缺的元素，也是學習領導與人際關係重要的一門課程。高二時，我加入了學生自治團體——班聯會，本著為全校學生服務宗旨，扮演學校與學生之間溝通的橋樑，在其中許多活動的磨練下，讓自己培養了許多管理層面的能力。

### 三、選擇貴校系就讀的動機

小時候常聽到人們談論「王永慶」這號人物，後來才曉得他是一位家喻戶曉的大企業家，他之所以成功，使得台塑集團成為台灣最大企業，全憑仗他那勤苦自立，刻苦耐勞的打拚精神，他從一個米

店的小工變成了台灣首富，這其中也經歷許多挫折，卻也從失敗中，獲得經驗站了起來，這種毅力實在讓我欽佩。

在自由經濟體制的台灣，「企業」尤其是民營企業，擔負著整個經濟活動的最主要角色。民生所需的食、衣、住、行、育、樂，絕大多數由企業提供；人民就業機會也由企業提供。甚至於在科技突破與引進及人類新需求的發掘與滿足方面，企業所扮演的角色也日趨重要，因此，我立志做個對社會有貢獻的企業家。在班聯會的活動中，我體驗到領導團體不是件容易的事，更何況是領導管理一個企業組織。因此為了讓自己有能力往這方面發展，我毅然選擇了企管系，想求得這領域的知識與實務經驗。

#### 四、展望未來

台灣近年來因經濟奇蹟，工商業發達，人民生活品質也愈來愈好，但最近一些企業，接二連三爆發跳票危機，等待紓困，為追求暴利，種種信用擴張，以錢滾錢的手法，令人感慨。這些迷失在「以賺錢為唯一目地」的企業，終究難逃衰敗的命運。我覺得創辦企業非但是認真實現自己理想，並且做出對社會有貢獻的事，造福人群。此時政府正極力建設台灣成為亞太營運中心，未來將需要有頭腦、有能力、有遠見的管理人才，我希望做個全方位的管理專家，不僅在學術方面充實，也要在政治、人文素養方面多加涉獵，更要加入服務性社團，學習溝通及人際關係的拓展，以適應重視團隊合作的企業管理學系。我也要求自己在課業上多下功夫，讓自己有專精研究的本錢，作為繼續深造的基礎，並應用於企業實務上。